重溫鄧公卓見責借偉人炒作

王志民:鄧小平對中華民族作出「歷史性巨大貢獻」

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩) 「新民主同盟」議員范國威為「博出 鏡」,一早就聲言要藉昨日的午餐會 「送鄧小平字畫」予中聯辦主任王志 民,但最終自討沒趣。王志民昨日表 示,鄧小平是700多萬香港同胞在內 的13億多中國人十分敬仰的一代偉 人,對中華民族作出了「歷史性的巨 大貢獻」,他並引用《鄧小平論香港 問題》的內容,闡述信位一代偉人對 香港問題的高瞻遠矚。他強調,有人 以原創「一國兩制」的一代偉人鄧小 平做道具搞炒作,是對鄧小平極大的 不尊,也是對香港同胞、對13億國 人的感情的一種傷害,「因此我更不 可能去接。」

一 志民昨日午餐會後主動接受記者提問,最後一條問題是為何不接受范國 威準備贈送的畫。王志民首先解釋中聯辦一 貫原則,指出中聯辦不收禮,「如果説你有 什麼意見可以反映,一封信、幾張紙,這個 我們是很歡迎的。我剛才不都收了嗎?我沒 一封是拒絕的。」

拒接范國威「贈禮」

至於這幅「字畫」,王志民指出,這是以 我們的偉人為道具,然後在網絡上進行帶有 人身攻擊意味的炒作,「感覺上和市民、選 民心中的立法會議員這種紳士、尊貴的身 份,好像有一點點不太相稱。」

他續說,鄧小平是700多萬香港同胞在內 的13億多中國人十分敬仰的一代偉人,對 中華民族作出了「歷史性的巨大貢獻」, 「如果你用他、用這麼一個偉人來做一個背 景、來做一個道具,真的是對我們共同的偉 人的一種極大的不尊,也是對香港同胞、對 13億國人的感情的一種傷害。真的不希望 出現這種情況,因此我更不可能去接。我想 記者朋友你們是理解的,實際上我也知道, 議員朋友裡面,甚至包括『泛民』的議員朋 友,也包括香港市民,對這種傷害感情的不 尊的炒作做法,內心並不認同。」

王志民又引用《鄧小平論香港問題》的內 容進一步解釋,「我們對香港、澳門、台灣 的政策,也是在國家主體堅持四項基本原 則的基礎上制定的,沒有中國共產黨,沒有 中國的社會主義,誰能夠制定這樣的政策? 沒有哪個人有這個膽識,哪一個黨派都不 行。」並指出「中國要是改變了社會主義制 度,改變了中國共產黨領導下的具有中國特 色的社會主義制度,香港會是怎樣?香港的 繁榮和穩定也會吹的。」(引述詳見另表)

勿傷害港人國人感情

王志民反問:「你改變這個『特色』, 你不就是改變『一國兩制』嗎?所以我説 這(種行為)是對香港同胞的犯罪。」他 認為,大家若細讀鄧小平這些話,一定能 夠明白和感受到到底是誰在違背「一國兩 制」的初心,是誰在背棄令香港繁榮穩定 的那句話,「所以説是非也好、公道也 好,自在人心,香港市民心裡都有桿秤。 我也很真誠、很善意地提醒、囑咐我們年 輕的議員,能夠更多地為我們香港50年的 繁榮穩定,50年以後也繁榮穩定,去多想 一想,多做一些實事、好事。中聯辦很願 意和為香港50年繁榮穩定,50年以後也要 繁榮穩定的各界朋友打交道、交朋友,然 後共商,有商有量。」



■王志民與立法會議員合照。

香港文匯報記者彭子文 攝



■王志民在議員陪同下參觀立法會。

香港文匯報記者彭子文 攝

引鄧公名言論港事

- 「我們對香港、澳門、台灣的政策,也是在 國家主體堅持四項基本原則的基礎上制定 的,沒有中國共產黨,沒有中國的社會主 義,誰能夠制定這樣的政策?沒有哪個人有 這個膽識,哪一個黨派都不行。」
- ■「要保持香港50年繁榮和穩定,50年以後 也繁榮和穩定,就要保持中國共產黨領導下 的社會主義制度。我們的社會主義制度是有 中國特色的社會主義制度,這個特色,很重 要的一個內容就是對香港、澳門、台灣問題 的處理,就是『一國兩制』。」
- 「中國要是改變了社會主義制度,改變了中 國共產黨領導下的具有中國特色的社會主義 制度,香港會是怎樣?香港的繁榮和穩定也 會吹的。」

資料來源:王志民答記者問

整理:香港文匯報記者 歐陽文倩

政界批反對派「做騷」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)對於「新 民主同盟」議員范國威以所謂「送字畫」 進行炒作,多名建制派議員昨日接受香港 文匯報訪問時均表示,王志民主任及一眾 中聯辦官員以開放的態度,與立法會議員 溝通,但范國威卻藉機「做騷」,只為吸 引公眾眼球,對大局沒有任何幫助,完全 是「政治小丑」的行為。

午餐會舉行初段,數名已報名出席的 反對派議員,相繼走向王志民身旁,向 他遞交請願信件。范國威亦試圖向王志 民「送字畫」,王志民未有接收,並返 回座位。此時,范國威糾纏不休,立法 會主席梁君彥勸喻不果,范國威最終被 數名保安驅逐離場。事後范國威稱,當 時王志民向他表示「請你尊重場合」,

關畫作。

漸走激進路線的公民黨議員郭家麒,本 沒有報名,卻在午餐會即將開始時闖入會 場,企圖向王志民示威,最後亦被保安驅 逐離場。民主黨議員黃碧雲就在王志民發 言後,高喊「重啟政改、落實雙普選」的 口號,但此時正值互相敬酒的環節,無人 理會她的行為,黃碧雲隨即舉杯加入敬

何君堯:違反禮節 自食其果

對於范國威的行為,立法會新界西議員 何君堯批評,這完全是一種炒作,正所謂 「人必自侮,然後人侮之」,今次范國威

更指出,今次是立法會邀請王志民主任, 説到底立法會議員也是主人家,俗語説 「過門也是客」,應該以禮相待,這是很 基本的禮貌,但范國威完全違反了這基本 禮節,最終自食其果。

邵家輝:「政治小丑」 損人不利己

自由黨副主席邵家輝指,這些激進的 反對派,為吸引公眾眼球,長期做出一 些損人不利己的行為,扮演「政治小 丑」的角色。他提到,在「一國兩制」 下,中聯辦扮演國家與特區之間一個重 材,影響了中聯辦與反對派的溝通。他 要的聯繫角色,加強彼此的溝通,對香 港社會發展有利無害。現中聯辦官員來 尺寸之功,新東選出此人是港人的不 示威不成,反而被驅逐離場,連午餐也食 到立法會,與一眾議員會面,就經濟、 幸。

民生等事項交流,除涉及本港內部事務 外,更可能提到如何融入國家的大政 策,但這班人卻只為出位,做出一些失 禮的行為。

何俊賢:負面教材 阻礙溝通

民建聯立法會議員何俊賢指出,王志 民主任及中聯辦一直幫助香港與內地溝 通協調,不久前的大灣區考察活動也是 他們一力促成。

何俊賢續説,政治之道在互相尊重而 非相互侮辱,范國威之舉正是負面教 批評范國威只視立法會為表演場地,沒

各界斥反對派硬扣帽子衝擊憲制

香港文匯報訊(記者 沈清麗、鄭治祖) 中聯辦主任王志民昨日指出,「一黨專政」 本身是偽命題,不是事實,作為立法會議 員,參與建制但又主張推翻建制是有違政治 倫理。多名香港社團首長昨日接受訪問時表 示,所謂「結束一黨專政」口號,是無視 「中國共產黨領導的多黨合作和政治協商制 度」的事實,更是對共產黨領導進行污名化 攻擊,實質是有人反對國家基本制度,挑戰 憲法和基本法,衝擊香港特區的憲制基礎。 多名建制派議員亦表示,王志民的説法清楚 及明確,反對派硬將「結束一黨專政」的偽 命題套在中央頭上,反映他們拒絕及刻意不 接受憲法。

吴良好:挑戰憲法

全國政協常委、香港福建社團聯會主席吳 良好表示,國家現在實行的不是所謂「一黨 專政」,而是中國共產黨領導的多黨合作和 政治協商制度,並實現了國際社會羨慕、造 福民眾的「中國之治」,香港有些人無視事 實,對共產黨領導進行污名化攻擊,其根本 原因在於其骨子裡不接受國家主體共產黨領 導的社會主義制度。

他指出,所謂「結束一黨專政」口號,實 質是反對國家基本制度,挑戰憲法和基本 法,衝擊香港特區的憲制基礎,故若有議員 抱持這種説法,其實是違反了宣誓擁護中華

人民共和國香港特別行政區的法律規定,絕 不能容許。

梁亮勝:政治失信

全國政協外事委員會副主任、香港廣東社 團總會主席梁亮勝指,「堅持中國共產黨的 領導」是憲法的明文規定,立法會議員宣誓 就任時,都要宣誓擁護中華人民共和國香港 特別行政區,現時又高喊「結束一黨專政」 來污名化內地現行制度,是明目張膽的政治 失信行為。

蔡毅:無稽之談

全國人大代表、香港島各界聯合會理事長

蔡毅表示,誠如王志民所説「一黨專政」並 非事實,中國共產黨領導的多黨合作和政治 的。 協商制度是國家的基本政治制度。他批評, 部分激進議員高叫「結束一黨專政」,是無 稽之談,希望議員加深對國家憲法的認識和 了解。

馬逢國:捍憲有責

全國人大代表、立法會體育、演藝、文化 帽子」。 及出版界議員馬逢國指出,國家為「中國共 產黨領導的多黨合作和政治協商制度」,才 有政治協商的架構,而現時國家有多個政 黨,部分政黨更在新中國成立前組成,有相 當長的歷史,王志民的論述十分清晰。

對於「參與建制者就不應該反憲制」,馬 逢國強調,任何人均不能違反憲法,這是最 基本的原則,作為建制架構內的一分子,包 括政府官員、議員等,除了不能違反之外, 更加要負起捍衛憲制的責任,這是責無旁貸

周浩鼎促自我檢討

民建聯副主席周浩鼎認同「結束一黨專 政」是偽命題。

他指出,稍為對國家有認識的人都知道, 國家為多黨合作制,過去只是反對派「亂扣

再者,國家根據憲法第三十一條制訂基本 法,透過基本法落實「一國兩制」,按此理 若反對國家憲法,即反對基本法,這樣的人 根本不配進入建制架構內,希望反對派能夠 清楚有關脈絡,自我檢討。